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 VERBALE N. 69 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 27/04/2021 

  

L’anno duemilaventuno, il giorno ventisette del mese di aprile si è adunato, in seduta di 

prosecuzione, giusto avviso del Presidente prot. int. n. 208/2021 SCIRC1 del 31/03/2021 e n. 226 

del 08/04/2021, il Consiglio della Prima Circoscrizione in modalità videoconferenza- mediante 

collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, 

convenzionalmente, presso i locali della Prima Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. La 

pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, ad 

opera del webmaster, sul canale youtube: https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1. 

Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao.  

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Corrado Di Prima, Esperto Amministrativo della 

Prima Circoscrizione, coadiuvato dal collaboratore professionale amministrativo Sig. Salvatore 

Rocco. 

Alle ore 09,37 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente Nicolao 

risultano presenti i consiglieri: Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto 

Francesco, Valenti Antonino e Venturella Tiziana. Il totale dei presenti è pari a sette. Assenti 

Castiglia, Imperiale e Vetrano (tre). 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Nicolao procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri Pitarresi, 

Randazzo e Tramuto. L’aula approva. 

Il Presidente Nicolao pone in trattazione il verbale n. 68 del 26.04.2021, che viene letto dal 

Sig. Rocco.  

Alle ore 9,41 partecipa ai lavori la Consigliera Vetrano.  

Il Presidente Nicolao pone in votazione il verbale n. 68 del 26.04.2021, approvato alle ore 

9,48, per appello nominale all’unanimità dei presenti (otto). Assenti Castiglia e Imperiale. 

Alle ore 9,51 partecipa ai lavori il Consigliere Imperiale.  

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Il Presidente Nicolao pone in trattazione il verbale n. 67 del 23.04.2021, accantonato per la 

correzione richiesta nella seduta del 27.04.2021 dai Consiglieri Tramuto e Vetrano, a proposito dei 

loro interventi, che viene letto dal Sig. Rocco. 

La Consigliera Venturella chiede la cancellazione di una frase dal suo intervento. 

Il Presidente Nicolao pone in votazione il verbale n. 67 del 23.04.2021, approvato alle ore 

10,08, per appello nominale all’unanimità dei presenti (nove). Assente Castiglia. 

Alle ore 10,09 il Presidente Nicolao abbandona temporaneamente i lavori.  

La Consigliera Venturella assume la Presidenza.  

Il Presidente Venturella pone in votazione con l’appello nominale il punto 25 dell’O.d.G. 

suppletivo, ovvero la mozione presentata dal Consigliere Imperiale avente per oggetto “Ripristino 

rete fognaria Via Rosselli e Via Trappetazzo”, già trattata in aula nella seduta di ieri e non votata per 

mancanza del numero legale. Risultano presenti, oltre al Presidente Venturella, i consiglieri 

Imperiale, Pitarresi, Randazzo, Sorci, Tramuto, Valenti, Venturella e Vetrano (otto). Assenti 

Castiglia e Nicolao (due).  

La mozione è approvata alla ore10,14 con conferma degli scrutatori. 

Il Presidente Venturella pone in trattazione il punto 26 dell’O.d.G. suppletivo, ovvero la 

mozione presentata dal Consigliere Imperiale avente per oggetto “Programmazione pulizia, 

disinfestazione e sanificazione mercati storici”. 

Il Sig. Rocco dà lettura della mozione.  

Il Cons. Imperiale illustra la mozione, spiegando che, tempo addietro, prima della 

pandemia, veniva svolta con cadenza settimanale la sanificazione e la pulizia dei mercati storici a 

mezzo di spazzatrice meccanica, includendo anche la disinfestazione, adesso non viene più 

effettuata e proprio nel momento in cui sarebbe più necessario perché in piena pandemia. Si augura 

che la RAP possa riprendere ad effettuare la programmazione di questo intervento con cadenza 

settimanale.  

Il Cons. Randazzo dichiara che questi interventi si dovrebbero fare quasi quotidianamente 

proprio per gli assembramenti che inevitabilmente si vengono a creare nei mercati storici per fare la 

spesa. Bisogna dare risposte ai “mercatari” e alla cittadinanza. 

La Cons. Pitarresi riferisce che è vergognoso che ci siano queste condizioni di mancanza di 

igiene proprio durante la pandemia pur se il servizio lasciava a desiderare anche prima. Questo 

intervento igienico sanitario viene trascurato nei mercati e nelle vie del territorio circoscrizionale. Si 

è richiesto varie volte l’intervento dell’Assessore Marino e del Dirigente dell’ASP, viste le 

numerose mozioni con cui si richiedeva tale servizio. Si elemosinano interventi che sono necessari 
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sempre ma a maggior ragione in periodo di pandemia. Si continua a non avere risposte, manca la 

programmazione e gli interventi a tutela della salute dei cittadini sono inesistenti. 

Il Cons. Sorci condivide quanto detto dai colleghi e aggiunge che anziché annunciare stragi 

bisognerebbe annunciare sanificazioni e disinfestazioni. Può affermare che tutti i consiglieri hanno 

richiesto con numerose mozioni interventi finalizzati alla tutela della salute dei cittadini. 

 La Cons. Pitarresi aggiunge che in piena zona rossa, a parte stare a casa, l’unico mezzo per 

contrastare la pandemia è effettuare pulizia e sanificazione. 

Il Presidente Venturella concorda con la necessità di una programmazione, anche se 

andrebbe fatta una differenza tra sanificazione e disinfestazione. Si dovrebbe fare una sanificazione 

quotidiana per contrastare la pandemia, sia da parte di chi gestisce i mercati, sia da parte di chi 

garantisce la pulizia. 

Alle ore 10,22 rientra in aula il Vicepresidente Nicolao, che presiede. 

Il Presidente Nicolao pone in votazione il punto 26 dell’O.d.G. suppletivo, ovvero la 

mozione presentata dal Consigliere Imperiale avente per oggetto “Programmazione pulizia, 

disinfestazione e sanificazione mercati storici”, approvato alle ore 10,24, per appello nominale 

all’unanimità dei presenti (nove). Assente Castiglia. 

Il Presidente Nicolao pone in trattazione il punto 27 dell’O.d.G. suppletivo, ovvero la 

mozione presentata dal Consigliere Imperiale avente per oggetto “Sanificazione Covid 19 negli 

ingressi di tutte le chiese del Centro Storico”. 

Il Sig. Rocco dà lettura della mozione.  

Alle ore 10,26 i consiglieri Sorci e Valenti comunicano di lasciare l’aula. 

Il Cons. Imperiale illustra la mozione, fatta poco dopo il Venerdì Santo, quando le chiese 

erano state prese d’assalto dai fedeli. Visto l’alto numero dei contagi, crede sia opportuno 

programmare una sanificazione ogni lunedì, dopo il fine settimana in cui la gente si reca in chiesa 

con maggiore affluenza, per salvaguardare la salute dei cittadini. 

 Il Presidente Nicolao, pone in votazione il punto 27 dell’O.d.G. suppletivo, ovvero la 

mozione presentata dal Consigliere Imperiale avente per oggetto “Sanificazione Covid 19 negli 

ingressi di tutte le chiese del Centro Storico”, approvato alle ore 10,30, per appello nominale 

all’unanimità dei presenti (sette). Assenti Castiglia, Sorci e Valenti. 

Alle ore 10,30 i consiglieri Tramuto, Venturella e Vetrano comunicano di lasciare l’aula. 

Il Presidente Nicolao chiede l’appello nominale per la verifica del numero legale. Verificata 

l’assenza del numero legale, vista la presenza di quattro consiglieri (Nicolao, Imperiale, Pitarresi, 

Randazzo), sospende i lavori e rinvia la seduta di un’ora alle ore 11,31. 
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Alle ore 11,31 il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare l’appello. Risultano presente 

solo il Presidente Castiglia. Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Castiglia 

rinvia i lavori al giorno successivo, senza ulteriore avviso di convocazione.  

 

Il Segretario                                                                         Il Presidente                                                            

       Corrado Di Prima                                               Massimo Castiglia                                                                                                     

                                                                                                       

 

           Antonio Nicolao 

 

      

                  Tiziana Venturella 
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